

# 【清廉医院】廉洁文化润人心，古诗词里的廉洁知识

滑县中心医院 2023-03-22 17:12 发表于河南



## 德臻至善 术臻至精

清风正气铭于心  
廉洁从医鉴于行

### 前言

廉洁文化是提倡廉洁自律，秉公办事，不徇私情，不谋私利，为人民服务，清白做人的精神。这是中华传统美德，是一种值得学习的精神。它可以有力地促进社会主义先进文化的发展。在构筑惩治和预防腐败体系的过程中，应高度重视廉洁文化的建设。



## 廉洁故事欣赏



### 苏东坡——丹心要学月月红



#### 苏东坡

苏东坡是我国北宋时期的一位著名诗人。他在担任徐州知府时，以为官清廉、刚正不阿、不畏权势，执法严明著称，受到徐州百姓的称道和传颂。至今徐州城乡还流传着他不少的佳话。

苏东坡五十岁的时候，家人要为其祝寿，苏东坡一再制止，并嘱咐家人不准宣扬。谁料，寿辰这一天，来了一个送礼人，双手抱着一盆盛开的月季花，家人便问：“请问尊姓大名，有何事？”来者说：“我叫赵钱孙李，来祝寿的。”家人听罢，奇怪地笑道：“那有这样的名字呢？”来者说：“我本姓赵，右邻姓钱，左邻姓孙，对门姓李，知府大人今年五十大寿，大家推荐我送一盆月月红，给知府大人做寿礼。”家人听后，知是百姓心意，本想收下，但大人从不收礼，只好叫来者说出理由，那人思忖片刻，道出：“花开花落无间断，春去春来不相关。但愿大人常康健，勤为百姓除赃官。”家人把诗写在纸上，叫仆人把诗送给苏东坡看，让他来处理此事。不一会苏东坡出来，亲自收下那盆月季花，笑着咏诗道：“赵钱孙李张王陈，好花一盆黎民情。一日三餐抚心问，丹心要学月月红。”

后苏东坡虽赋闲回家，但他一生清正廉明，惩贪除恶的好名声却在民间永远流传。



### 廉洁诗词赏析

#### 《咏史》

唐·李商隐

历览前贤国与家，成由勤俭破由奢。  
 何须琥珀方为枕，岂得真珠始是车？  
 运去不逢青海马，力穷难拔蜀山蛇。  
 几人曾预南薰曲，终古苍梧哭翠华。



李商隐

《咏史》是唐代诗人李商隐创作的一首七言律诗。这首诗的首联回顾以往的朝代，勤俭能使国家昌盛而奢侈腐败会使国家灭亡，提出了一切政权成败的关键。颔联提出一个王朝的兴衰，自有其更复杂、更本质的原因所在。颈联推进一步，认为比勤俭更为重要的是国运和国力，这是此诗的主旨。尾联是对唐文宗的哀悼，抒发了对国家命运关注的深情。



### 廉洁格言警句



- 1.清正在德，廉洁在志。
- 2.固本清源，反腐倡廉。
- 3.有公德乃大，无私品自高。
- 4.兴廉政之风，树浩然正气。
- 5.名节重于泰山，利欲轻如鸿毛。
- 6.廉能生威，廉能聚人，廉能聚心。
- 7.党的事业重如山，个人名利淡如水。
- 8.慎言慎行一身正气，清正廉洁两袖清风。
- 9.警钟长鸣长鸣长警，醒言常省常省常醒。
- 10.廉洁自守能提升生命价值，放纵私欲是自毁锦绣人生。





## 往期回顾

- 01** 滑县中心医院开展迎院庆40周年历史资料征集活动
- 02** 滑县中心医院开展迎“三·八”国际妇女节系列活动！
- 03** 滑县中心医院2023年工作会议
- 04** 带病上岗诠初心，白衣执戟守健康

• 医院文化 •

**医院院训：德臻至善 术臻至精**

**医院宗旨：心系健康 患者至上**

**医院精神：厚德 诚心 精医 笃行**

医院理念：团结 拼搏 创新 奉献

医院官网：<http://www.hnhxzxyy.com/>

医院地址：滑县道口镇卫河路79号

